

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 5 (239)  
четверг,  
27 января 1949 г.

Цена 15 коп.

Овладеть идейным богатством партии большевиков, основами марксистско-ленинской теории, научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов — долг и обязанность каждого коммуниста

## Больше внимания партийному просвещению

До начала 1948—1949 учебного года решением бюро Айкома ВКП(б) в аймаке была организована широкая сеть партийного просвещения: вечерняя партийная школа при парткабинете Айкома ВКП(б), три кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, 22 политшколы, 8 кружков при семилетних и начальных школах по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. В сеть партийного просвещения зачислено 420 человек. Каждому члену и кандидату в члены ВКП(б) предоставляется большая возможность повысить свой идейно-теоретический уровень, овладеть теорией большевизма.

В текущем учебном году большинством партийных организаций колхозов, МТС и предприятий своевременно и более организованно приступили к занятиям, чем в прошлые годы.

Слушатели школ, кружков и самостоятельно изучающие историю и теорию большевистской партии имеют все возможности получать нужную им литературу, произведения классиков марксизма-ленинизма.

Как же обстоит дело с учебной работой коммунистов в нашем аймаке?

По партийному подошли к политической учебе парторганизации колхозов „Путь социализма“ (пропагандист политшколы тов. Тарасов), им. Сталина (пропагандист тов. Романовский), им. Молотова (пропагандист тов. Соколов), им. Чкалова (пропагандист тов. Колмаков).

В этих политшколах не допускаются пропуски занятий, обеспечивается хорошая посещаемость, высокая активность слушателей на занятиях. Занятия проводятся живо и интересно. Слушатели этих школ изучают 6—7 темы.

Пропагандисты этих политшкол тщательно готовятся к занятиям. Занятия они строят доходчиво. И не случайно в этих школах хорошая успеваемость.

Но вместе с тем ряд школ и кружков работают совершенно неудовлетворительно. В парторганизации Байкальского лесопромхоза в начале учебного года организовано 3 политшколы, а работает только одна. Казалось бы, что эта школа должна работать хорошо. Однако, секретарь парторганизации, он же пропагандист тов. Фролов, провел занятия только по двум темам.

Такое же не большевистское отношение к занятиям в парторганизации Улан-Удэнского лесопромхоза. Здесь изучено только 2 темы. Руководитель политшколы тов. Русин халатно относится к выполнению постановлений II пленума Обкома ВКП(б) и III пленума Айкома ВКП(б), требующих от руководителей политшкол, секретарей партийных организаций повседневного руководства партийным просвещением.

В парторганизации Селенгинского шпалозавода занятия проходят хорошо. Преподаватели тов. Чулин доходчиво преподносит материал, отсюда и успеваемость неплохая. Но секретарь парторганизации тов. Романов не обеспечивает явку слушателей на занятия. Посещаемость не превышает 50—60 процентов из всего числа слушателей.

Отсутствие чувства партийной ответственности за политическое просвещение в парторганизациях лесной промышленности привело к тому, что секретари этих парторганизаций, занимаясь хозяйственными делами, пустили политическую учебу на самотек, на откуп второстепенными лицами. Дальше такое безответственное отношение к партийному просвещению терпеть не может.

Задача состоит в том, чтобы своевременно закончить программу. Для этого отстающим политшколам нужно заниматься 2—3 раза в неделю.

Необходимо добиться того, чтобы каждый слушатель активно участвовал в обсуждении вопросов, прочно закреплял пройденный материал. Руководителям политшкол, пропагандистам нужно тщательно готовиться к занятиям, просто и доходчиво преподавать до каждого слушателя новый материал.

Первичным партийным организациям, как это требует II пленум Обкома ВКП(б), нужно своевременно обсуждать случаи срывов занятий, уклонение от партийной учебы и привлекать к партийной ответственности тех коммунистов, которые допускают эти срывы.

Надо, чтобы все партийные организации, все коммунисты с честью выполнили постановления II пленума Обкома ВКП(б) и III пленума Айкома ВКП(б), своевременно и с глубоким знанием закончили учебный год в сети партийного просвещения.

### ИЗУЧЕНО 5 ТЕМ

Регулярно раз в неделю по понедельникам проходит занятия политшколы при колхозе им. Чкалова, где пропагандистом тов. Колмаков.

Большинство слушателей аккуратно посещают занятия и

неплохо усваивают материал. Хорошо разбираются по пройденным темам т. т. Матвей и Никита Баевы, Егор Бурдуковский и др.

Слушатели уже закончили изучение 5-ой темы.

## ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ И МТС НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### ОБРАЩЕНИЕ

КОМСОМОЛЬЦЕВ, ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ ТУРУНТАЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ, КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ, ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО АЙМАКА

Робята, приближается самая горячая пора — весенне-посевная кампания в колхозах нашего аймака.

Успех получения богатого урожая текущего года зависит от того, как каждый колхоз подготовится к весеннему севу.

Придавая серьезное значение делу подготовки к севу и желая оказать посильную помощь колхозу, мы, комсомольцы, пионеры и школьники Турунтаевской средней школы, обсудив обращение комсомольцев, пионеров и школьников Красноярской школы Иволгинского аймака, берем на себя следующие обязательства:

1. Собрать силами учащихся — 30 центнеров золы и 5 центнеров птичьего помета.

2. Вывезти на поля и огород 150 возов навоза.

3. Весной, когда стает снег, мы в выходные дни будем делать прогулки, во время которых очистим от камней, мусора и кустарников 30 гектаров лугов.

4. Во время посевной кампании мы организуем для колхозников колхоза им. Орджоникидзе, занятых на полевых рабо-

тах, художественные выступления, постановки.

5. Для успешного выполнения взятых обязательств, мы развернем соревнование между классами, отрядами, звеньями. Итоги социалистического соревнования будем широко освещать в стенной газете и организуем выступление в аймачной газете.

Принимая на себя обязательства, мы, комсомольцы, пионеры и школьники Турунтаевской средней школы надеемся, что в это соревнование включатся все учащиеся школ нашего аймака. Мы, знаем также, что все учащиеся горят единым желанием помочь своим колхозам в период весеннего сева, что все учащиеся вносят свой скромный посильный труд для получения хорошего урожая. Поэтому мы обращаемся ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам нашего аймака последовать нашему примеру, организованно начать соревнование.

По поручению собрания учащихся обращение подписали: *Е. Шкарупская* — директор школы, *А. Грудинца* — пионервожатая, *К. Белина* — секретарь комсомольской организации, *В. Бурцева* — председатель совета дружины, *А. Добрынин* — учащийся.

### К севу не готовы

В прошлом, 1948 году, в „Красная зорька“ получил урожай зерновых культур случилось только потому колхоз плохо подготовился к севу. План агротехнических мероприятий не был выполнен. Удобрения в почву не вносились. В вегетационный период не был организован уход сельскохозяйственными культурами, а осенью при уборке постигла потеря.

Получив низкий урожай сельскохозяйственных культур колхоз не обеспечил себя семенами и не засыпал страховой фонд.

Казалось бы, что год уроки прошлого, должны научить кое-чему руководителей колхоза. Однако, к сожалению, не случилось. Колхоз в нынешнем году повторил прошлогодние ошибки. Технические мероприятия проводились. План снегозадержания не выполнен, навоз на поля не вывозился, зола, птичий помет не собирается, сельскохозяйственный инвентарь подготавливается.

Время до начала осталось немного. Будем надеяться, что в это оставшееся время руководители колхоза будут деятельно готовиться к предстоящему весеннему севу.

*Т. Муравьев*

### Затягивают ремонт

Коллектив трактористов-машинистов Итанцинской МТС стремится к тому, чтобы монтажные работы закончить срочно и с высоким качеством. Многие бригады, опережая сроки, закончили ремонт тракторов и успешно заканчивают ремонт сельскохозяйственных машин.

Но, к сожалению, есть и такие люди на ремонте, которые искусственно тянут ремонтные работы назад. Так, механик контролер Воротников Дмитрий 23 января самовольно ушел на работу и тем самым сорвал проверку работы мотора. Ремонт трактора был в этот день закончен. Нужна была обкатка. Но отсутствие механика Воротникова привело к тому, что трактор с ремонта вышел на днях позднее.

Так же плохо, следуют по нужному примеру Воротникова члены бригады из колхоза „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета (бригадир тов. Родионов).

Будем надеяться, что дирекция и парторганизация МТС призовут к порядку механика Воротникова и тех, кто следует его плохому примеру.

*М. Алексеев*

### Цель одна — высокий урожай

В прошлом, 1948 году, мы получили неплохой урожай зерновых, картофеля и огородных культур. Вырастив хороший урожай мы, доверчиво, к 27 сентября выполнили первую заповедь колхозников — рассчитались с государством по хлебопоставкам.

В этом 1949 году — решающем году пятилетки мы прилагаем все усилия к тому, чтобы получить высокий урожай всех культур. Семенной, страховой фонды мы создали и сейчас заканчиваем подработку семян. На очистке семян хороших результатов добились Самойлова Антонина, Масливченко Аня. При отличной очистке они дают ежедневно по 120 проц. нормы.

Неплохо готовится к севу у нас сбури и инвентарь. На каждую лошадь имеются вполне исправные комплекты сбури. На ремонт инвентаря и сбури используем стариков.

Согласно доведенного плана закончили ремонт плугов, борон, вальков и др. На днях выйдет из ремонта селка. Кузнец Николай Старцев и его помощник Василий Попов дают по полторы — две нормы в день.

Для того, чтобы получить высокий урожай мы на поля вывозим навоз, собираем золу. На площади 70 га произвели снегозадержание.

*А. Чукреев*,  
председатель колхоза им. Лазо.

### ПЕРЕДОВИКИ РЕМОНТА

Хороших результатов в ремонте тракторов и прицепного инвентаря в январе добилась бригада Николая Бурдуковского, из колхоза им. Чкалова. 26 января сезонный план ремонта бригада выполнила.

Замечательно работают на ремонте члены бригады Засухина Ивана Андрей, Алексей Реше-

товы и Шангина Мария ежедневно выполняют нормы выработки на 120—130 проц. К 20 января бригада ремонт прицепных машин выполнила на 70 проц. К концу января тракторы и машины бригадой будут отремонтированы полностью.

*А. Москаленко*

